

今日 12 版

第 072 期 总第 7538 期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

“笨人煮酒”开心帮 嫣传工艺酿酱酒

——贵州百年原址酒业有限公司采访纪实

« [P4]

本期导读

■麦润权:靠天吃饭不如靠 IT

波司登集团 CFO 麦润权强调,“天气因素对我们确实有所帮助,但是作为现代企业不可能‘靠天吃饭’,我们已经完全可以控制由于天气因素带来的经营风险。”随着四季化战略的实施,波司登已经开始以网络信息技术和电子商务平台改造提升传统产业,打造反应快速、执行有力的企业综合供应链。



« [P6]

■专家大腕

论中国零售业破局之道

投资风险大、库存压力大、盈利空间持续紧缩……中国零售业该如何突出重围?继在长沙、温州为华中、华东两地零售精英指点经营突围之道之后,21 日上午,中国内地第一家大型营销专业杂志《销售与市场》又再次联手奥康国际在成都举办“2013 中国零售业投资与发展高峰论坛”。

« [P7]

■DSG 召回恐难解大众之困

如果要彻底解决问题,只能更换变速箱,但更换变速箱先不谈成本问题,变速箱与车之间还存在是否匹配的问题,即便把德国制造的变速箱换上去,也不一定能够匹配。在目前被舆论和质检总局的双重夹击下,大众也只能采取缓兵之计以召回的名义维修。

« [P9]

■双龙公司采煤二区:

坚持朴素安全观效果彰显

淮北矿业双龙公司采煤二区结合自身实际,坚持朴素的安全观,强化本色,彰显人性光辉;固化本质,推进自主管理;活化本土,注重内涵式安全发展。不刻意追求外在的形式华美、不急功近利、不强制硬管、不张扬自夸,求真务实。目前,该区已突破安全生产 28 周年,为双龙公司实现安全生产 9 周年起到了区队的基石作用。

« [P10]

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



做中国企业的思想者

2013.3.21

星期四

癸巳年 二月初十

官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

“起点”集体请辞 盛大文学“伤筋动骨”?

« [详见 P2]



两会声音

“雾霾”突围中的企业责任

——访全国人大代表、兖矿集团董事长、党委书记王信

■本报记者 李国政 通讯员 吴玉华

谁会想到?当我们以调侃、欢乐的心态送走了“末日传说”的 2012 年时,意味着憧憬、希望和新生的 2013 年却被“雾霾浓浓”所笼罩。

作为新当选的全国人大代表、华东地区最大的煤炭生产和深加工企业的兖矿集团董事长王信,对此有何感触?全国“两会”召开间隙,王信与记者进行了交流。

向市场提供更加清洁的能源

“应该说,雾霾天气的形成与中国的经济发展方式和产业结构有很大的关系。”王信说,煤炭是我国消费量最大的能源,一次能源消费比重达 70%,远远高于世界平均水平。电力结构也呈现以火电为主的特征。我国开采煤炭的一半以上用于发电,大约 78% 的电力装机是以煤为燃料的火电机组。近年来,为支持国内经济长期稳定增长,能源消费总量持续攀升,碳排放总量随之上升,导致环境治理效果远不如预期。“值得注意的是,我国的能源资源禀赋和国际竞争格局,决定了我国以煤为主的能源结构短期内难以根本改变。”

王信表示,我国能源综合利用效率约为 33%,比发达国家低 10 个百分点;单位产值能耗是世界平均水平的两倍多;主要产品单位能耗平均比国外先进水平高 40%。由此来看,我国在能源综合利用效率上还有很大的提升空间。

王信认为,雾霾天气以及环境污染的治理,要从多个方面入手、多管齐下才能发挥作用。作为煤炭生产企业来说,应该向市场提供更加清洁的能源,作为用户来说,加



●全国人大代表、兖矿集团董事长王信在十二届全国人大一次会议召开期间接受山东广播电视台记者采访,畅谈兖矿集团发展战略。

快煤炭清洁利用势在必行,而且也是现阶段改善环境问题最可行的方式之一。我国已成为能源生产和消费大国,但是能源教育远远落后于发达国家。转变发展方式已成当务之急,而这并不完全是政府、企业的事,需要每位公民增强节能意识,理解生活中的能源节约对于国家发展的意义,大力推广普及能源教育,建立成熟、完善的能源教育体系,已迫在眉睫。

节能环保贯穿于每个工作环节

兖矿集团依托煤炭产业比较优势,发展成为以煤炭生产销售及煤化工、电解铝及机电成套装备制造、金融投资为主导产业的多元化特大型能源企业。

王信表示,党的十八大之后,兖矿也提出了建设“美丽兖矿”的总体奋斗目标,以循环经济、低碳发展为方向,以能源资源高效利用为核心,以产品单耗和污染物浓度

控制为重点,落实“提升、上档、创新、求效”总要求,将节能环保与产业结构调整、技术进步、经营管理有机结合,形成有利于集团公司在逆势发展中以“节约资源和保护环境”为重点的产业结构和生产方式。

在煤炭生产方面倡导“绿色开采”。兖矿拥有领先世界先进水平的综采放顶煤核心技术,这项核心技术,能把原来三层开采的煤炭变成一次开采,节约了大量的人力物力,提高了回采率。兖矿以这项技术为支撑,在澳大利亚收购了因自燃发火而关闭的矿井,使其恢复生产并成为当地安全状况最好的矿井,进而收购了菲利克斯公司并在去年成功上市,成为唯一一家四地上市的中国煤炭企业。

在煤化工方面坚持自主研发。兖矿自主研发的多喷嘴对置式水煤浆气化技术比国外最先进的气化技术耗煤降低 2.2%,耗气降低 7.8,碳转化率达到 98%,提高 2-3

个百分点,仅 2012 年就与国内大型煤化工项目签订技术转让合同 7 份,合同总额 10781.75 万元,实现营业收入 3667.53 万元,实现利润 1251.98 万元。

甲醇低压羰基合成醋酸技术与目前国内在用的乙醇法、乙烯法生产技术相比,可大幅度降低消耗和排放,产能大幅度提高,各类排放均达到或优于国家标准,是目前最先进的醋酸合成工艺。

“节能环保工作一直贯穿于我们每个工作环节。”王信说,“2012 年,兖矿以能耗 5.53% 的增长支撑了企业产值 16.67% 的增速。”

记者在兖矿内部一份统计报表中看到,2012 年,兖矿二氧化硫、氮氧化物、化学需氧量、氨氮排放量分别比考核指标减排 27.6%、25.4%、57.5% 和 75.2%;实现节能量 11.8 万吨标准煤,提前一个月完成全年目标任务;完成 16 个节能环保项目,实现技术节能 3.15 万吨标准煤/年;推广应用余热利用、绿色照明、新能源技术等 5 类节能环保“四新”成果,深化标准化污水处理厂、脱硫车间创建,开展节煤节水节电竞赛,全年实现节煤 2.26 万吨标准煤、节水 185 万立方米,原煤综合电耗比考核指标降低 8.1%;污染物日均值达标排放率 99.07%,同比提高 0.09%。

[紧转 P2]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinauniocable.com

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYI GREEN 方便米饭
肉食品 下饭 菜

国酒茅台
酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香

酒店洽谈处:索菲特大酒店三楼三星厅
联系人:王先生 18648403168 何先生 13878956669 丘先生 13804706249
王先生 13347106749 陈先生 13769666999